

20.04.2017 அன்று முற்பகல் 11.00 மணியளவில் கன்னியாகுமரி மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் அவர்கள் தலைமையில் மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலக நாளூசில் கூட்ட அரங்கில் வைத்து நடைபெற்ற விவசாய கோரிக்கைதினக் கூட்ட நடவடிக்கைகள்

கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் ஏப்ரல் 2017 மாதத்திற்கான விவசாயிகள் குறைதீர்க்கும் கூட்டம் 20.04.2017 அன்று முற்பகல் 11.00 மணி அளவில் மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் அவர்கள் தலைமையில் நடைபெற்றது.

முதலாவதாக மாவட்ட ஆட்சியரின் நேர்முக உதவியாளர்(விவசாயம்) அணைகளின் மொத்த நீர் இருப்பு, தற்போதைய நீர் இருப்பு, மழை அளவு, நெல்விதை விநியோகம் மற்றும் இருப்பு விபரம், தென்னங்கன்றுகள் இருப்பு விபரம் மற்றும் இரசாயன உரம் இருப்பு விபரம் போன்றவற்றை தெரிவித்தார்.

மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் அவர்கள் கூட்டத்தில் கலந்துகொண்ட விவசாயிகளிடம் இருந்து விவசாய கோரிக்கை மனுக்களை பெற்றுக்கொண்டு கூட்டத்தை துவக்கி வைத்தார்கள்.

தொடர்ந்து 23.03.2017 அன்று நடைபெற்ற விவசாய கோரிக்கைதினக் கூட்டத்தில் விவசாயிகளிடமிருந்து பெறப்பட்ட மனுக்களுக்கான பதில்கள் வாசிக்கப்பட்டது.

இலவச மின் இணைப்பு கேட்டு திரு.சுகுமாரன் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த மேற்பார்வை பொறியாளர், தமிழ்நாடு மின்சார வாரியம் 2016-17-ஆம் ஆண்டிற்கான கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தின் இலவச விவசாய மின் இணைப்பிற்கான குறியீடு அறிவிக்கப்பட்டு குறியீட்டின்படி முன்னுரிமை அடிப்படையில் விவசாய மின் இணைப்பு வழங்கப்பட்டுள்ளது எனவும் மேலும் கன்னியாகுமரி மாவட்டத்திற்கான 2017-18 -ஆம் ஆண்டிற்கான இலவச விவசாய மின் இணைப்பு வழங்குவதற்கான குறியீடு அரசால் அறிவிக்கப்படும் பட்சத்தில் மனுதாரருக்கு முன்னுரிமை அடிப்படையில் விவசாய மின் இணைப்பு வழங்க நடவடிக்கை எடுக்க இயலும் எனவும் தெரிவித்தார்.

பிபி சானல் தோட்டியோடு இணைக்கால்வாயில் உள்ள முதல் மடை மற்றும் 10-வது மடை சரிசெய்ய கேட்டு திரு.ஆறுமுகம்பிள்ளை வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை வரும் நிதியாண்டில் பராமரிப்பு நிதி ஒதுக்கீட்டிற்கு ஏற்ப பணி மேற்கொள்ளப்படும் என தெரிவித்தார்.

முன்னணி விவசாயிகள், விவசாய பிரதிநிதிகளிடம் இருந்து பட்டியல் பெற்று குடிமராமத்து பணிகள் தேர்வு செய்ய நடவடிக்கை எடுக்க திரு.வின்ஸ்ஆன்றோ வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை குடிமராமத்து பணிகளை தேர்வு செய்யும் போது விவசாயிகள் மற்றும் அப்பகுதி ஆயக்கட்டுதாரர்களின் கோரிக்கை மனுக்களின் அடிப்படையில் தான் தேர்வு செய்யப்பட்டுள்ளது என தெரிவித்தார்.

தலக்குளம் கிராமம் சர்வே எண் 268/7 மாவடித்தட்டு குளம் அளந்து ஆக்கிரமிப்பு அகற்ற திரு.புலவர் செல்லப்பா வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை மாவடித்தட்டு குளம் அளந்து எல்கை நிர்ணயம் செய்ய கேட்டு வட்டாட்சியர் கல்குளம் அவர்களுக்கு 10-4-2017-ல் கடிதம் எழுதப்பட்டுள்ளது எனவும் வருவாய் துறை அளவையரால் உதவிப்பொறியாளர் முன்னிலையில் மேற்குறிப்பிடும் குளம் அளந்து எல்கை நிர்ணயம் செய்து ஆக்கிரமிப்பு குறித்த வரைபடம் மற்றும் படிவம்-1 வட்டாட்சியரிடமிருந்து பெறப்பட்ட பின் ஆக்கிரமிப்பை அகற்ற நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என தெரிவித்தார்.

கண்ணமங்கலம் குளத்தில் திருகு ஷட்டர் அமைக்க திரு.பத்மதாஸ் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை வரும் நிதியாண்டில் நிதி நிலைமைக்கேற்றாற்போல் வெள்ளிசந்தை ஊராட்சிக்குட்பட்ட கண்ணமங்கலம் குளத்தில் திருகு ஷட்டர் அமைக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என தெரிவித்தார்.

கன்னியாகுமரி பழத்தோட்டத்தில் லக்னோ பன்னீர் கொய்யா, தாய்லாந்து கொய்யா, கணேஷ் மாதுளை, டிராகன் பழச்செடிகள் கிடைக்குமா என்ற விபரம் கேட்டு திரு.தங்கப்பன் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த தோட்டக்கலை துணை இயக்குநர் அரசு தோட்டக்கலைப்பண்ணை கன்னியாகுமரியில் லக்னோ கொய்யா மட்டுமே உற்பத்தி செய்யப்படுகிறது எனவும் தற்போது மேற்படி ரகம் இருப்பில் இல்லை எனவும் தெரிவித்தார். மேலும் பழச்செடிகள் தேவை விபரத்தை அரசு தோட்டக்கலைப்பண்ணை கன்னியாகுமரியில் சென்று பதிவு செய்தால் அதன் அடிப்படையில் உற்பத்தி செய்து வழங்கப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

நுள்ளிவிளை ஏ கிராமம் மணக்கரை தாமரைகுளம் பழுதடைந்த மடைகள் சரிசெய்ய திரு.முருகேசுபிள்ளை வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை வரும் நிதியாண்டில் நிதி நிலைமைக் கேற்றாற்போல் புல எண் 691/12-ல் அமைந்துள்ள தாமரை குளத்தின் மடைகள் சரி செய்ய நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என தெரிவித்தார்.

முல்லையாறு ஓடையில் மடத்துவிளை கல்லணையை சீர்செய்து தருவது தொடர்பாக திரு.இராஜமணி வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை மடத்திவிளை தடுப்பணையில் நீர்கசிவை சரி செய்யும் பொருட்டு 2016-17-ல் கருத்துரு சமர்ப்பிக்கப்பட்டது எனவும் நிதி பற்றாக்குறை காரணமாக பணி மேற்கொள்ள முடியவில்லை எனவும் இந்த நிதியாண்டில் (2017-18) மடத்திவிளை தடுப்பணையினை சரிசெய்ய நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

அனந்தனார் பாசன பகுதிகளில் உள்ள பழுதடைந்த மடைகளை சரிசெய்ய கேட்டு திரு.பழனியாபிள்ளை வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை அனந்தனார் கால்வாயில் பழுதடைந்த மடைகளை வரும் நிதியாண்டில் துறையின் பராமரிப்பு நிதி ஒதுக்கீட்டிற்கேற்ப முன்னுரிமை அடிப்படையில் சரிசெய்ய நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என தெரிவித்தார்.

சசீந்திரம் குளத்தின் கரையில் உள்ள கருவேல மரங்கள் மற்றும் ஆகாயத்தாமரை அகற்றுதல், கால்வாய் தூர்வாருதல் தொடர்பாக திரு.சுப்பிரமணியபிள்ளை வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை சசீந்திரம் குளத்தில் அரசின் சிறப்பு திட்டமான குடிமராமத்து திட்டத்தின்கீழ் பணிகள் நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிறது எனவும் கருவேல மரங்கள் முற்றிலுமாக அகற்ற நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் எனவும் சசீந்திரம் குளத்திற்கு தண்ணீர் வரும் கால்வாய் தூர்வார இந்த நிதியாண்டில் அரசின் நிதி ஒதுக்கீட்டிற்கேற்ப பணிகள் மேற்கொள்ளப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

கூட்டுறவு சங்கத்தில் கடன் எடுத்து குறிப்பிட்ட நாட்களில் கடன் செலுத்தியும் லோண் தராதது தொடர்பாக திரு.தங்கராஜ் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த இணைப்பதிவாளர் கூட்டறவு சங்கங்கள் இம்மாவட்டத்திலுள்ள அனைத்து தொடக்க வேளாண்மை கூட்டுறவு கடன் சங்கங்களிலிருந்தும் தகுதியான விவசாயிகளுக்கு விவசாய கடன்கள் வழங்கப்பட்டு வருகிறது எனவும் மனுதாரர் குறிப்பிட்டுள்ள திரு.பிச்சைத்தங்கம், வெந்தனமூட்டுவிளை என்பவருக்கும் பெரியவிளை தொடக்க வேளாண்மை கூட்டுறவு கடன் சங்கத்திலிருந்து 22.03.2017 தேதியில் ரூ.40,000/- விவசாயக்கடன் வழங்கப்பட்டுள்ளது எனவும் தெரிவித்தார்.

தோவானைசானல் நீரினைப் பயன்படுத்துவோர் சங்கத்துக்குட்பட்ட அமராவதி குளம், மருங்கூர் பெரியகுளம், காங்குளம், இராமணாதிச்சன்புதூர் செட்டி குளம் ஆகியவற்றை தூர்வாரி நீர் தேக்கி வைக்க ஆவன செய்ய திரு.சிவசுப்பிரமணியன் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை மேற்படி குளங்கள் குடிமராமத்து திட்டத்தின்கீழ் தூர்வாருவது தொடர்பாக அரசிடமிருந்து நிதி ஒதுக்கீடு கிடைக்கப்பெறும் பட்சத்தில் முன்னுரிமையின் அடிப்படையின் பணிகள் மேற்கொள்ள நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என தெரிவித்தார்.

முல்லையாற்றில் மாலைக்கோடு பகுதியில் கதவணை அமைக்க திரு.சதீஷ்கோபிநாத் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை மாலைக்கோடு தடுப்பணையின் கதவணை அமைக்கும் பொருட்டு 2016-17-ல் கருத்துரு அனுப்பப்பட்டது. ஆனால் நிதி பற்றாக்குறை காரணமாக பணி மேற்கொள்ள முடியவில்லை எனவும் இந்த நிதியாண்டில் (2017-18)-ல் மாலைக்கோடு தடுப்பணையில் கதவணை அமைக்க நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

என்பி சானல் மடைகள் செப்பனிட திரு.தாணுபிள்ளை வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை என்பி சானலில் 1-வது மடை முதல் அனைத்து மடைகளையும் செப்பனிட மதிப்பீடு தயார் செய்து அரசுக்கு கருத்துரு அனுப்பப்பட்டுள்ளது எனவும் அரசிடமிருந்து உரிய ஒப்புதல் பெறப்பட்டு நிதியுதவி கிடைக்கப்பெற்றதும் பணிகள் மேற்கொள்ள நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

இறுதியில் கூட்டத்தில் கலந்துகொண்ட அனைவருக்கும் நன்றி தெரிவித்து மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் அவர்கள் கூட்டத்தை நிறைவு செய்தார்கள்.

ஓம்/-சோ. இளங்கோ
மாவட்ட வருவாய் அலுவலர்
நாகர்கோவில்

//ஆணைப்படி//



மாவட்ட ஆட்சியரின் நேர்முக உதவியாளர்(வேளாண்மை)